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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

                                       
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Απασχόλησης κ. Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: «Αναγκαία η παράταση για την εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας».  

 

Από την 1η Ιουλίου τέθηκε σε εφαρμογή η ψηφιακή κάρτα εργασίας. Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί 

από τη ΓΣΕΒΕΕ, αλλά και άλλους επιχειρηματικούς φορείς, μεταξύ αυτών και το Επιμελητήριο 

Ηρακλείου, κρίνεται αναγκαία η εξεύρεση λύσης, προκειμένου να δοθεί παράταση, ειδικά για τις 

μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες αδυνατούν, εν μέσω τουριστικής περιόδου, να 

εφαρμόσουν την ψηφιακή κάρτα.  

Εκπρόσωποι διαφορετικών επαγγελματικών κλάδων έχουν τονίσει πως θα έπρεπε να έχει δοθεί ο 

απαιτούμενος χρόνος διαβούλευσης και προετοιμασίας, πριν την υποχρεωτική εφαρμογή του 

μέτρου, προκειμένου να εντοπιστούν τα επιμέρους προβλήματα και να δοθούν οι κατάλληλες 

λύσεις, ούτως ώστε η ψηφιακή κάρτα να μην μετατραπεί σε ένα ακόμα γραφειοκρατικό σκόπελο για 

χιλιάδες εργαζόμενους και εργοδότες. 

Ειδικά για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις η εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας, αποτελεί μια 

νέα διαδικασία η οποία συνοδεύεται από οικονομική επιβάρυνση για τη χρήση και συντήρηση 

εξοπλισμού και ψηφιακών εφαρμογών, διατήρηση αρχείων και άλλα.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με την επιστολή που έχετε λάβει από το Επιμελητήριο 

Ηρακλείου, αρκετά από τα 25.000 μέλη του, αδυνατούν να εφαρμόσουν το μέτρο, καθώς το χρονικό 

διάστημα της προετοιμασίας και μέχρι την 1η Ιουλίου 2024 ήταν εξαιρετικά περιορισμένο. 

Ενώ όλοι αναγνωρίζουν πως το μέτρο αυτό θα συμβάλλει στον περιορισμό του φαινομένου της 

αδήλωτης ή υποδηλούμενης εργασίας, την ίδια στιγμή τα προβλήματα που προκαλεί κυρίως το 

ασφυκτικό χρονικό πλαίσιο είναι δυσεπίλυτα. Είναι προφανές ότι κάθε μέτρο που διασφαλίζει 

δικαιώματα των εργαζομένων τυγχάνει την υποστήριξη όλων μας, παρόλα αυτά οφείλουμε να 

εξετάσουμε την κατάσταση που δημιουργείται, προστατεύοντας τα εργασιακά δικαιώματα και 

συγχρόνως λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες και των ανθρώπων της ιδιωτικής οικονομίας. 

Επειδή οι διευκρινίσεις που δόθηκαν στην εγκύκλιο 37271/21-06-2024 δεν επιλύουν πρακτικά 

ζητήματα, όπως η αδυναμία εταιρειών λογισμικού να προλάβουν να καλύψουν την αυξημένη 

ζήτηση για την εγκατάσταση των απαιτούμενων ηλεκτρονικών συστημάτων. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Σκοπεύετε, παρά την έναρξη εφαρμογής της, να ορίσετε ένα μεταβατικό στάδιο μέχρι την 

καθολική και υποχρεωτική εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας, με δεδομένες τις 

αντικειμενικές δυσκολίες χιλιάδων επιχειρήσεων, κατά βάση μικρών και πολύ μικρών; 

2. Εξετάζετε το ενδεχόμενο να μειώσετε το προβλεπόμενο πρόστιμο, το οποίο θα επιφέρει 

ανεπανόρθωτη οικονομική ζημία στις επιχειρήσεις που θα επιβληθεί; 

3. Με δεδομένο ότι η τουριστική περίοδος στην Κρήτη, όπως και σε άλλα νησιά ολοκληρώνεται 

περί τις αρχές Νοεμβρίου, σκοπεύετε να προχωρήσετε σε κάποια ειδική παράταση για τις 

επιχειρήσεις τουρισμού και επισιτισμού, μέχρι το τέλους του τρέχοντος έτους; 

4. Μέχρι την 1η Ιουλίου πόσες επιχειρήσεις έχουν εφαρμόσει την ψηφιακή κάρτα σε σχέση με 

αυτές που ισχύει η υποχρεωτικότητά της; 
 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




